

ПРАВДА ВОСТОКА

29

января

2014 года

среда

№ 20 (27722)

Основана

2 апреля

1917 года

Сегодня в нашей стране около двух миллионов детей регулярно занимаются более чем 30 видами спорта. Среднесуточное время использования одного спортивного сооружения составляет 9,5 часа

ЦИФРА. ФАКТ

Спорт и здоровая семья - основа формирования здоровых ребенка и общества



Под председательством Президента Ислама Каримова 28 января в резиденции Оксарой состоялось очередное заседание Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана

Глава государства подробно остановился на достигнутых успехах за время деятельности этого фонда, значении и практической результативности осуществления широкомасштабной работы.

- Сегодня сама жизнь подтверждает правильность и целесообразность организации этой системы, направленной на всестороннее физическое и духовное развитие молодежи, - отметил Президент страны. - Наши дети регулярно занимаются спортом в построенных в городах и селах современных спортивных комплексах, укрепляют свое здоровье. Они вырастают здоровыми, сильными и волевыми людьми. Спорт закаляет характер наших детей, меняет образ их жизни и мировоззрение.

"Воспитание здорового поколения - это создание фундамента великого государства, основа благополучной жизни". Эти слова Президента Ислама Каримова, сказанные в первые годы независимости, определили главную цель страны на будущее, приоритеты государственной политики. При этом Узбекистан уже в первые дни независимости, ориентируясь на долгосрочную перспективу, поставил перед собой основополагающую и благородную цель: чтобы наши дети были умнее, сильнее, мудрее и, конечно же, счастливее нас.

В годы независимости для достижения этой заветной цели была осуществлена огромная по масштабам и значению работа. В нашей стране созданы все необходимые условия для рождения и воспитания здоровых детей.

По инициативе Президента нашей страны был образован Фонд развития детского спорта Узбекистана и сформирована уникальная система популяризации спорта среди детей и подростков, широкого утверждения здорового образа жизни, формирования гармонично развитого поколения. Детский спорт стал неотъемлемой частью процесса воспитания и образования.

В 2013 году была последовательно продолжена работа по строительству, реконструкции и капитальному ремонту спортивных объектов, детских школ музыки и искусства. Возведены и сданы в эксплуатацию 113 спортивных сооружений и плавательных бассейнов, 55 детских школ музыки и искусства. Из них 132 объекта задействованы в сельской местности. На эти цели было направлено 210 миллиардов 400 миллионов сумов.

Президент страны отметил, что необходимо строить всесторонние качественные спортивные комплексы, детские школы музыки и искусства, для чего нужно увеличить число специализированных подрайонных организаций, укрепить их материально-техническую базу.

Строительство объектов детского спорта и впрямь будет последовательно продолжено. Необходимо построить такие прекрасные и прочные комплексы, где будут воспитываться наши дорогие и любимые дети, и пусть эти сооружения всегда напоминают им о нашей большой любви к ним, станут своеобразным ее отра-

жением, сказал глава нашего государства. Занимаясь в них молодежь радуется таким возможностям, живет с добрыми целями и устремлениями. Радовать детей, создавать условия для их гармоничного развития является нашим долгом.

Благодаря обеспечению всех спортивных комплексов современным спортивным инвентарем и укомплектованию квалифицированными тренерами постоянно расширяются ряды занимающихся спортом учащихся. Сегодня в нашей стране около двух миллионов детей регулярно занимаются более чем 30 видами спорта. Среднесуточное время использования одного спортивного сооружения составляет 9,5 часа.

Объекты детского спорта в основном оснащаются спортивным инвентарем и оборудованием отечественного производства. В настоящее время предприятиями нашей страны выпускаются 116 из 120 видов спортивного инвентаря и оборудования.

В нашей стране уделяется огромное внимание вопросу привлечения девочек к спорту. Для них производится спортивная форма, соответствующая национальному менталитету нашего народа, создаются широкие возможности для подготовки женщин-тренеров и учителей физкультуры.

По инициативе Президента Ислама Каримова ежегодно накануне 8 Марта - Международного женского дня девочкам-учащимся вручается спортивная форма. Это служит важным фактором дальнейшей попу-

ляризации спорта среди девушек, их развития здоровыми, сильными и крепкими. Сегодня в нашей стране около 842 тысяч девушек регулярно занимаются спортом.

Глава государства особо подчеркнул, что необходимо более широко привлекать девочек к физической культуре и спорту, для этого следует повысить активность махаллей и комитетов женщин, постоянно работать с семьями.

Когда счастлива семья? Если счастлива женщина. А когда счастлива женщина? Если здоровы ее дети. Для этого необходимо сформировать здоровую атмосферу в семье, а значит, прежде всего родители должны сами заниматься спортом, сказал Ислам Каримов.

В обеспечении всестороннего развития наших детей важную роль играют проводимые на местах различные спортивные соревнования. Наша молодежь проявляет все больший интерес к спорту, стремится к здоровому образу жизни.

Большое значение в широком привлечении молодежи к спорту, воспитании спортсменов-профессионалов имеет трехступенчатая система спортивных игр - "Умид нихоллари", "Баркамол авлод" и Универсиада.

В 2013 году также были достигнуты большие успехи в спортивной жизни страны. В Ташкенте на высоком уровне прошли IV чемпионат мира по тяжелой атлетике среди юниоров, международный турнир по дзюдо из серии Гран-при, чемпионат Азии по художественной гимнастике.

Шестилетний шахматист Исламбек Синдоров завоевал три золотые медали на чемпионате Азии в Иране. Нафиса Муминова первой среди узбекских девушек была удостоена звания международного гроссмейстера ФИДЕ.

Тяжеловатлет Руслан Нурудинов занял первое место на чемпионате мира в Польше, дзюдист Яхья Имомов победил на международном турнире из серии "Большого шлема", состоявшемся во Франции.

Награждение Указом Президента нашей страны от 3 декабря 2013 года группы одаерной молодежи высокими государственными наградами за весомый вклад в повышение авторитета и престижа Узбекистана на международной арене явилось еще одним практическим проявлением большого внимания к молодежи.

В этом году финальный этап соревнований "Баркамол авлод" состоится в Наманганской области. В этой связи в Намангане строится ряд новых спортивных комплексов, проводится благоустроительная работа.

В 2014 году, объявленном в нашей стране Годом здорового ребенка, масштабы этой работы еще больше расширятся. Будет последовательно продолжена работа по укреплению в обществе здорового образа жизни, повышению медицинской культуры населения, развитию массового спорта, особенно детского.

- 2014 год в нашей стране мы объявляем Годом здорового ребенка. Это требует нового подхода к вопросу развития детского спорта. Когда речь идет о воспитании здорового поколения, уместно вспомнить хорошо осоз-

наваемое народом и превратившееся в благородный призыв выражение: "Здоровый ребенок появляется на свет, как правило, в здоровой и дружной семье". Спорт является лучшим способом формирования таких семей, - сказал Ислам Каримов. - Парни и девушки, занимающиеся спортом, отличаются крепким здоровьем, здоровым мышлением. В будущем они и своих детей будут воспитывать в таком же духе. Чем больше будет таких семей, тем больше укрепится в обществе здоровая атмосфера.

На заседании было подробно проанализировано исполнение задач, намеченных на состоявшемся 15 марта 2013 года заседании Попечительского совета. Особое внимание уделялось проведенной работе по строительству, реконструкции и капитальному ремонту спортивных сооружений и плавательных бассейнов, оснащению их необходимым спортивным инвентарем и оборудованием, повышению эффективности использования спортивных комплексов, подготовке квалифицированных тренеров, особенно женщин.

Глава нашего государства отметил, что необходимо уделять постоянное внимание вопросам эффективного использования спортивных сооружений, широкого привлечения девочек к занятиям спортом, дальнейшему расширению ассортимента и улучшения качества спортивного инвентаря и оборудования, производимого в нашей стране, всесторонней поддержки отечественных производителей, работающих в этой сфере.

Были определены соответствующие задачи на 2014 год. Намечены приоритетные задачи по строительству и реконструкции 115 спортивных объектов и 48 детских школ музыки и искусства, обеспечению их необходимым оборудованием и инвентарем. Было обращено внимание на допускаемые в этом направлении некоторые недоработки, приняты меры по их устранению.

На заседании также был рассмотрен ход подготовки к XXXI Олимпийским играм, которые пройдут в 2016 году в Бразилии.

Нам всем доставляет большое удовольствие, что Фонд развития детского спорта превратился в организацию, которая вызывает восхищение во многих странах. Молодежь, регулярно занимающаяся спортом, вырастает гармонично развитой. Это является еще одним жизненным подтверждением того, что наш народ никогда и ни в чем никому не уступил и не уступит, сказал Президент страны.

По обсужденным вопросам была заслушана информация первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, министра финансов Р.Азимова, заместителя Премьер-министра Э.Баситхановой, Б.Закирова, А.Икрамова, президента Национального Олимпийского комитета Узбекистана М.Усманова, руководителей ряда министерств и ведомств, хокимов областей.

На заседании по рассмотренным вопросам были приняты соответствующие решения.

А. Самадов.

Корр. Уз.

Фото С. Урмонова (УзА).

Региональные государственные программы служат ориентиром

→ СТР. 2

Адресная поддержка и социальное партнерство

→ СТР. 3

У высоких достижений - прочная основа

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Поделались опытом

■ В Самаркандском филиале Ташкентского университета информационных технологий прошел семинар в режиме онлайн, посвященный современным средствам приема и передачи радиосигналов и мобильной связи.

Он был организован японской корпорацией "NEC Corporation" и АК "Узбектелеком".

Как отметил заместитель руководителя департамента "NEC Corporation" Мамору Хирамура, в настоящее время в Узбекистане с большим размахом развивается сфера информационно-коммуникационных технологий.

Он представил последние разработки своей корпорации профессорам и преподавателям, студентам вуза и поделился планами реализации новых проектов.

Рустам Ерматов.

Самаркандская область.

Школы строятся и оснащаются

■ В Наманганской области около 60 строительных организаций, выиграв тендеры на строительство объектов народного, среднего специального и профессионального образования, приступили к строительным работам.

В этом году из 22 общеобразовательных школ области в девяти начата

реконструкция, включающая строительство новых учебных корпусов, спортивных залов. В тринадцати школах приступили к капитальному ремонту. На эти строительные работы из Государственного бюджета выделено более 14 млрд сумов.

В Уйчином районе в реконструируемых школах № 21 и 47 приступили к монтажу фундаментных блоков под спортивные залы. Это позволит сельским ребятам заниматься физкультурой и спортом круглый год.

Наряду с этим будут расширены учебные классы, некоторые из которых станут специальными лабораториями по химии, физике. Их оснащение соответствующим оборудованием планируется завершить к новому учебному году. Из строящихся объектов одним из крупных считается строительство корпуса филиала общеобразовательной школы №30 Наманганского района на 420 ученических мест.

Ойбек Ортиков.

Соб. корр. "Правды Востока". Наманганская область.

Адреса особого внимания

■ В рамках исполнения Государственной программы "Год благополучия и процветания" в минувшем году в Шафирканском районе особое внимание уделено сооружению новых зданий махаллинских сходов граждан, оснащению их современным компьютерным оборудованием.

В частности, новые здания построены для махаллинских сходов граждан "Доригар", "Бобоато", капитально отремонтированы еще десять зданий сходов, которые обрели современный облик. Целому ряду сходов за счет средств фонда "Махалла" переданы наборы компьютерной техники и другого необходимого инвентаря.

На территории махаллинских и сельских сходов граждан открыто около 20 пунктов бытового и сервисного обслуживания населения, новые спортивные комплексы и стадионы, где сегодня занимается местная молодежь.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

Звенья одной цепи

■ Как отметил в докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, Президент Ислам Каримов, "дальнейшее углубление реформ в системе образования, совершенствование образовательных стандартов и программ, направленных на повышение уровня и качества образовательного процесса, продолжение укрепления материально-технической базы школ, лицеев, колледжей и высших учебных заведений - всем этим вопросам уделялось первостепенное внимание в 2013 году".

В рамках этой работы и в соответствии с положениями Закона "Об образовании" и Национальной программы по подготовке кадров продолжен курс на обеспечение непрерывности образовательного процесса, взаимосвязи между всеми его ступенями.

В последнее время стабильно расширяются контакты между учреждениями разных уровней, в том числе между высшими и средними специальными, профессиональными учебными заведениями, что позволяет повысить эффективность их работы. Положительные результаты такого партнерства можно увидеть на примере Национального университета Узбекистана имени Мирзо Улуғбека. В старейшем вузе региона богатые традиции тесных контактов с учебными заведениями среднего звена. Академический лицей имени С. Сираждинова открыт больше 40 лет назад как единственная в Средней Азии школа-интернат молодых физиков и математиков, среди его выпускников - более 300 докторов и кандидатов наук. Нынешний статус он в числе первых получил после принятия Национальной программы по подготовке кадров, в 1998 году, а 2-й академический лицей организован в 1999-м на базе университетской гимназии. В 2001-м Ученый совет вуза принял решение об учете часов преподавания в лицеев в учебной нагрузке педагогов. Вскоре специальным приказом Министерства высшего и среднего специального образования в университете введена должность проректора по работе с академическими лицеями и профессиональными колледжами, утверждены программы развития вузовских лицеев, а в 2011-м здесь создан соответствующий отдел.

Главная цель столь плотного сотрудничества - обеспечение подготовки квалифицированных конкурентоспособных кадров, отвечающих современным требованиям, способных обеспечить экономическое, социальное, научно-техническое и культурное развитие республики и обладающих высокими духовными и нравственными качествами.

Сегодня при Национальном университете Узбекистана действуют три академических лицея, где молодежи созданы все условия для получения знаний. Также к вузу прикреплен еще ряд лицеев и профессиональных колледжей в Ташкенте, столичной и Кашкараринской областях. При двух лицеев созданы филиалы кафедр вуза. Для оказания учебно-методической поддержки заключены договоры о сотрудничестве с еще большим числом образовательных учреждений. Помимо этого университет подписал аналогичные соглашения со школами, в которых студенты четвертых курсов бакалавриата проходят педагогическую практику. Такая широкая сеть партнеров позволяет обеспечивать необходимую преемственность на всех ступенях образования.

Особое внимание уделяется своим академическим лицеям, расположенным в Студенческом городке "Ешик", Чиланзарском районе столицы и Зангиатинском районе Ташкентской области. К учебному процессу в них привлекали полсотни профессоров и преподавателей университета. Разработан и осуществляется план повышения квалификации преподавателей, где нашли отражение задачи, определенные в постановлении Президента Республики Узбекистана "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки и укомплектования квалифицированными педагогическими кадрами средних специальных, профессиональных образовательных учреждений" от 28 мая 2012 года. В частности, для подопечных преподавателей создаются возможности для овладения переломными педагогическими и информационно-коммуникационными технологиями.

Педагоги Национального университета активно занимаются созданием учебной литературы для младших коллег. Только в 2012 году они принимали участие в плановой подготовке 38 учебников по специальным дисциплинам, еще 13 наименований учебно-методической литературы разработано вне плана, создано 17 типовых образовательных программ по различным предметам для учреждений среднего специального, профессионального образования. Центр информационных технологий университета постоянно оказывает преподавателям академических лицеев практическую помощь в подготовке электронных образовательных ресурсов, презентаций и дополнительных материалов.

Особое внимание уделяется научно-исследовательскому направлению взаимодействия. Ряд академических лицеев и профессиональных колледжей используют лабораторную базу кафедр университета, а к профессорам вуза для ведения изысканий прикреплено немало преподавателей лицеев. В результате в 2011-2012 учебном году педагогами двух сфер подготовлено в сотрудничестве свыше 150 научных работ, в том числе 96 статей.

Наглядными плодами эффективной работы с академическими лицеями и профессиональными колледжами становятся победы учащейся молодежи на крупных отечественных и мировых конкурсах. Так, в 2011-м представитель лицея имени Сираждинова Жасур Бердикобитов отмечен почетной грамотой на Международной математической олимпиаде в Нидерландах, а в 2012-м ребята из того же учебного заведения оказались в числе лауреатов Международной Менделеевской олимпиады по химии в Казахстане. На олимпиаде среди учащихся лицеев республики в 2011-2012 учебном году в числе призеров оказались пятеро ребят из лицеев Национального университета Узбекистана. Когда в прошлом году 47-я олимпиада проходила в Ташкенте, на высшую ступень пьедестала почета поднялись учащиеся второго и третьего курсов Дилшода Артикбаева и Биломиддин Шаробидинов. Благодаря им республика впервые получила сразу две золотые медали на этом престижном мировом смотре знаний.

Для дальнейшего выявления юных талантов при вузе организовали молодежный научный центр, куда были отобраны самые одаренные учащиеся лицеев. И можно не сомневаться, что из их числа выйдет немало будущих студентов ведущего вуза страны, которые затем станут вносить свой достойный вклад в развитие различных сфер.

Алексей Романов.



Производственное торговое предприятие "Икон" Дангаринского района Ферганской области выпускает около 100 видов полиэтиленовой продукции. Предприятие в 2013 году произвело продукции, пользующейся спросом на внешнем рынке, на четыре

миллиарда сумов. Благодаря модернизации, которая будет проведена в нынешнем году, планируется производить продукции на шесть миллиардов сумов и увеличить объем экспорта. На снимке: рабочая Дильшоха Ибрагимова. Фото М. Кадырова (УзА).

Агросектор

Перспективы рыбоводческих хозяйств

В обеспечении населения ценными продуктами питания заметное место отводится рыбе, поэтому все актуальнее становится задача увеличения ее воспроизводства, переработки и поставок потребителям.

Важную роль в этом сыграло постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан "О мерах по углублению демонополизации и приватизации в рыбной отрасли" от 11 августа 2003 года, согласно которому все рыбоводческие хозяйства были приватизированы и переданы в частную собственность. Обрета настоящих рачительных хозяев, они стали продуктивными. Так, на 2013 год был запланирован улов рыбы в размере 2650 тонн. Фактически выловлено 2654 тонны, в том числе из естественных водоемов - 892,9, искусственных - 1761,1 тонны рыбы. По намеченному плану искусственные и естественные водоемы плотно зарыблены необходимым количеством молиды. В прошлом году была намечена реализация 47 новых проектов, которые все осуществлены за счет вовлечения

2232 миллионов сумов денежных средств. Помогли банковские кредиты, выданные фермерам и предпринимателям. При укреплении и расширении хозяйств создано дополнительно 162 рабочих места. После деградации Аральского моря улов рыбы в основном осуществляется на озерах и в незначительной степени - водохранилищах, так как последние эксплуатируются для нужд ирригации, и в отдельные годы сбор воды не достигает нормы. Необходимо отметить, что все озера, на которых производится промысел рыбы, питаются в основном за счет коллекторно-дренажных вод. В связи с этим во втором полугодии минувшего года было намечено организовать 22 хозяйства площадью в 73 гектара искусственных водоемов, что и было проделано.

Кроме того, применяя опыт зарубежных стран, ОАО "Тахиятаская теплоэлектростанция" Ходжейлийского района создало рыбное хозяйство. Для обустройства искусственного водоема и организации пищевой базы этого хозяйства выделено 34,7 га земельной площади. К нему проложена асфальтированная дорога, проводятся работы по озеленению и благоустройству.

Разносторонняя целенаправленная работа по максимально возможному использованию имеющихся ресурсов и возможностей постепенно приносит свои плоды. На очереди - улучшение политики водохранилищ, проведение комплексных природоохранных мероприятий. Решение этих задач позволит улучшить хозяйственно-питьевое водоснабжение и обеспечить заповедие озер и водоемов для успешного развития рыбоводства.

Каипбергэн Юсупов.
Консультант Госкомприроды Республики Каракалпакстан, заслуженный работник сельского хозяйства Республики Каракалпакстан.

Бизнес малый - вклад большой

Активность предпринимателей

"Свидетельством прогрессивных изменений структуры нашей экономики является все возрастающая в ней роль малого бизнеса и частного предпринимательства", - отметил в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год, Президент страны. В этом процессе активно участвуют и самаркандцы.

Совсем недавно в поселке Сулук Пахтачийского района открыт мебельный цех. По словам предпринимателя Абдузохида Тошева, сейчас здесь производится мебель 12 видов. При предприятии функционирует фирменный магазин, где сельчане могут заказывать столы, стулья, кровати, шкафы, шифоньеры. Продукцию с охотой покупают жители Нарпайского, Каттакурганского районов, а также соседней Навоийской области.

На днях здесь налажен выпуск герметичных оконных и дверных рам нового поколения. В результате количество поступающих заказов увеличилось вдвое, при этом обеспечены работой 20 человек.

А семейное предприятие по выпуску трикотажных изделий, а также дверных и оконных рам "Шахбоз Шахризода сервис" открыто в Нарпайском районе. Руководит им Наргиза Ходжаева. Получив в свое распоряжение здание старого Дома бытовых услуг, семья капитально отремонтировала его. Часть кредитов из полученных в районном отделении Национального банка внешнеэкономической деятельности в размере 300 миллионов сумов была направлена на закупку 20 современных швейных машин корейского и китайского производства. Сейчас здесь на постоянной основе работают семь девушек - все выпускницы колледжей. Ими полностью освоены секреты швейного производства.

Кроме выпуска трикотажной продукции, налажено производство пластиковых дверных и оконных рам. Спрос на эту продукцию в районе большой. Заказы поступают как от частных лиц, так и организаций и учреждений. Доставку и установку предприятие берет на себя.

Планы у нас большие, - говорит руководитель предприятия Наргиза Ходжаева. - Наши технологические линии позволяют выпускать продукцию на уровне мировых стандартов. Поэтому в перспективе хотим работать и на экспорт. Уже имеем договоренность с некоторыми предприятиями в других областях на выполнение их заказа.

Еще одна новая точка производства - цех при кирпичном заводе "Зарафшон". Здесь освоен выпуск шлакоблоков на основе технологической линии китайского производства. В новом цехе трудятся восемь человек, которые могут выпускать до 15 тысяч единиц продукции в день. Отметим, что в минувшем году на

модернизацию кирпичного завода было направлено более одного миллиарда сумов кредитов, полученных в Кишлок курилиш банке. Здесь постоянной работой обеспечены свыше 60 человек.

ООО "Ташиш гравий" Акдарьинского района, которым руководит Абдурахим Махманазаров, производит нерудные строительные материалы, в частности, песок и щебень. Вся выпускаемая продукция отправляется в Каракалпакстан, где ее используют на строительстве дорог международного значения. Новое дробильно-сортировочное оборудование позволяет выпускать до 40 кубометров песка и щебня в час. Богатая сырьевая база, находящаяся буквально в двух шагах - рядом с рекой Карадарья, позволяет значительно снизить себестоимость продукции.

Также намечается монтаж линии по производству бетона. Для этого ООО "Ташиш гравий" закупило в Китае необходимое оборудование. Большая часть его уже поступила, и на днях здесь ожидают специалистов из Китая, с помощью которых будет производиться монтаж оборудования. И тогда предприятие сможет обеспечить качественным строительным материалом потребности не только хозяйствующих субъектов, но и населения.

У нас немало интересных проектов, и мы безусловно их осуществим, - говорит Абдурахим Махманазаров. - Ведь сейчас созданы все условия для развития малого бизнеса. Отметим, что в результате финансовой поддержки бизнес-планов, особенно сельских предпринимателей, в Самаркандской области в 2013 году было осуществлено производство более 20 видов импортозаменяющих, конкурентоспособных трикотажных изделий и готовой одежды.

В развитии промышленности области ориентиром служат региональные государственные программы. Так, согласно программе социально-экономического развития области на 2013-2015 годы в этом году по области реализуется 1188 проектов общей стоимостью 362,4 миллиона долларов. Из них 472 нацелены на производство промышленной продукции. При этом по девяти проектам будут внесены иностранные инвестиции в размере 8,5 миллиона долларов.

Ермамат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

Совместными усилиями

В Год здорового ребенка первичная профсоюзная организация Узбекского центра сертификации хлопкового волокна "Сифат" совместно с администрацией продолжит курс на улучшение условий труда, всемерное оздоровление коллектива, в первую очередь женщин и молодежи. В центре появятся новые программы социальной поддержки работников из социально уязвимых семей.

На учете нашей организации состоят 1170 человек, - отмечает председатель профкома Узбекского центра сертификации хлопкового волокна "Сифат" Шохида Бегимкулова. - Вместе с администрацией заботимся о создании для них комфортных условий труда и отдыха. При этом обращаем особое внимание на соблюдение всех положений коллективного договора обеими сторонами.

В 2013 году сотрудниками центра оказана материальная помощь в размере 5 млн 520 тыс. сумов, а на проведение свадеб и чествование юбиляров направлено 8 млн 586 тыс. сумов. Для премирования коллектива накануне государственных праздников израсходовали 14 млн 595 тыс. сумов. Затраты на оздоровление и отдых 23 работников и членов их семей в профсоюзных здравницах республики достигли 13 млн 389 тыс. сумов. Около 5 млн сумов выделено из бюджета профсоюзной организации на летний отдых 15 детей специалистов предприятия.

Для контроля охраны труда и техники безопасности в центре избран общественный уполномоченный. В прошлом году на страхование работников и автотранспортных средств, приобретение спецодежды направлено 7 млн 235 тыс. сумов. В отраслевом смотре-конкурсе на лучшую организацию работы по охране труда и технике безопасности предприятие заняло второе место.

В центре есть столовая на 60 мест, комната отдыха, где можно ознакомиться с газетами и журналами, технической литературой. Функционирует медпункт, на содержание которого ежегодно выделяются солидные средства. Работает кабинет духовности и просветительства.

Приобщение к творчеству

С обретением независимости забота о духовном и физическом развитии детей, получении ими качественного образования возведена в ранг государственной политики. Большая роль отводится и приобщению молодого поколения к творчеству. Во дворце культуры "Фархад" Навоийского горно-металлургического комбината каждый находит себе занятие по душе.

Профсоюзная организация совместно с администрацией всесторонне поддерживает и развивает деятельность двора. В "Храме искусства" работают 77 коллективов, объединяющих 1500 человек разного возраста. Тринадцать коллективов носят звание народного, шесть - образцового, пять - народной студии. Восемь - лауреаты премии Совета Федерации профсоюзов Узбекистана. На протяжении многих лет родители приводят в ДК пятилетних малышей. А затем, посещая концерты и выставки, отмечают, с каким мастерством их дети исполняют танцы, играют на музыкальных инструментах, вышивают.

Творческие коллективы принимают активное участие в различных смотрах и конкурсах не только в республике, но и за рубежом. Не случайно в 2009 году Министерством по делам культуры и спорта двору культуры "Фархад" присвоено звание "Лучшее учреждение культуры Республики Узбекистан".

И педагоги, и молодежь

В Чиланзарском полиграфическом профессиональном колледже по инициативе профкома и администрации состоялись спортивные и творческие состязания. Педагоги показали себя в настольном теннисе, шашках и шахматах, а среди их подопечных выявили лучших в армстрингге, составлении и отгадывании кроссвордов, в конкурсах тематических рисунков и стенгазет.

Среди учителей победу праздновали Мурод Рахмонов, Матлубо Хайтова, Алишер Рузматов, Шоира Нажмуттинова, Диляфруз Узаква, Тулкин Рустамов.

Что касается учащихся, жюри пришлось нелегко в определении самой лучшей стенгазеты. Тематику творческого конкурса стали история национальных Вооруженных Сил, патриотическое воспитание и военная подготовка молодежи.

Старались, чтобы все виды состязаний были интересными и ребята смогли продемонстрировать находчивость, спортивную сноровку, - отметил преподаватель начальной военной подготовки и физического воспитания колледжа Александр Чунин. - Учащиеся нашего образовательного учреждения систематически занимаются спортом. Наряду с этим это грамотные, целеустремленные молодые люди, активно участвующие в общественной жизни.

В этом немалый вклад духовно-просветительской работы, которую проводят педагоги во главе с директором колледжа Дилфузой Толиповой. Молодежь с большим уважением относится к своим наставникам. Администрация и профком работают в тесном контакте, создавая в коллективе теплую морально-психологическую обстановку, поощряют учащихся и педагогов за хорошую учебу и труд.

Праздничное мероприятие завершилось вручением наград победителям.

Кумуш Мурадова.
(При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

Приняты документы

С заботой о детях

20 января Кабинет Министров принял постановление "Об организации деятельности Общественного совета по координации, контролю и мониторингу социальной защиты уязвимых групп детей и Научно-методического совета Республиканского центра социальной адаптации детей".

В документе утверждены Положение об Общественном совете по координации, контролю и мониторингу социальной защиты уязвимых групп детей Республиканского центра социальной адаптации детей, его состав, Положение о Научно-методическом совете Республиканского центра социальной адаптации детей и его состав.

Селевые и паводковые воды - на контроль

21 января Кабинет Министров утвердил Программу по стабилизированному и безопасному пропуску вод по водотокам Республики Узбекистан на 2014-2015 годы и на перспективу до 2020 года.

Одобрены прогнозные параметры работ на соответствующий период по обеспечению стабилизированного и безопасного пропуска селевых и паводковых вод по водотокам на водохозяйственных объектах, находящихся в ведении Министерства сельского и водного хозяйства, органов государственной власти на ме-

рах социальной адаптации детей, его состав, Положение о Научно-методическом совете Республиканского центра социальной адаптации детей и его состав.

Внимание - экологическим нормативам

Правительство утвердило Положение о порядке разработки и согласования проектов экологических нормативов воздействия на окружающую среду организациями, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими производство продукции или оказание

услуг, связанных с образованием выбросов, сбросов загрязняющих веществ в окружающую среду и отходов. В документе также приведен классификационный каталог отходов с указанием наименования и класса опасности.

Условия для развития

В столице состоялась "круглый стол", посвященный вопросам экономической независимости и финансовой стабильности СМИ. Организатор - Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана. В рамках мероприятия состоялось подведение итогов республиканского конкурса "Общество и я-2013".

В республике сегодня сотни средств массовой информации. Для их эффективной деятельности реализуется ряд проектов по укреплению материально-технической базы. Большую работу ведет и Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана. Только в минувшем году тридцати редакциям выделены необходимые для работы технические средства. Эффективным механизмом стимулирования труда журналистов являются конкур-

сы, направленные на повышение профессионального мастерства. Ежегодно проводится около тридцати творческих смотров. Одно из них - "Общество и я", соорганизаторами которого стали Общественный фонд по поддержке НПО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе республики, Узбекское агентство по печати и информации, Творческий союз журналистов. Представлено было свыше двух тысяч материалов более ста авторов. Награждены победители в десяти номинациях.

Камилла Чанышева.
Корр. "Правды Востока".

Итоги и очередные задачи

Особое внимание уделялось признанию неэффективными решений, вынесенных государственными органами и органами самоуправления граждан, противоречащих интересам субъектов предпринимательства, а также применению соответствующих мер возмездия в отношении виновных должностных лиц.

Указ главы нашего государства "О мерах по дальнейшему кардинальному улучшению деловой среды и предоставлению большей свободы предпринимательству" от 18 июля 2012 года имеет важное значение в эффективном внедрении современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности хозяйственных судов. На основе этого указа начиная с 1 января 2013 года субъекты предпринимательства отправляют свои искивые заявления и ходатайства в электронной форме, а с 1 июня 2013 года внедрен порядок отправки участникам судебного разбирательства судебных документов и других письменных сведений также в электронном формате.

В 2013 году количество искивых заявлений и ходатайств, отправленных субъектами предпринимательства в хозяйственные суды в электронной форме, превысило 1,8 тысячи, около 1,6 тысячи судебных документов и других письменных сведений были отправлены участникам судебного разбирательства в электронном виде. Это создает большие удобства для субъектов пред-

принимательства, способствует экономии времени и средств и вместе с тем - обеспечению открытости и гласности правосудия.

Для повышения эффективности делопроизводства в судах, внедрения электронного документооборота создана единая электронная база данных, касающаяся деятельности Высшего хозяйственного суда и всех нижестоящих хозяйственных судов. С помощью этой электронной базы Высшим хозяйственным судом ведется мониторинг деятельности нижестоящих хозяйственных судов.

В 2014 году намечено внедрить в практику проведение судебных заседаний в режиме видеоконференцсвязи. Это создаст более благоприятные условия для реализации права на судебную защиту, обеспечит доступность правосудия. Кроме того, эти меры будут способствовать оперативной передаче Высшим хозяйственным судом необходимых документов в нижестоящие суды, проведению дистанционных заседаний, семинаров и конференций.

На заседании наряду с анализом проведенной работы особое внимание также уделялось допущенным недостаткам по организации дел в хозяйственных судах, определены конкретные меры по их устранению, дальнейшему повышению ответственности судей и судебных работников.

Н. Абдураимова.
Корр. УзА.

Социальное партнерство

Энергия взаимной помощи

Несмотря на выходной, в учебном центре при Ташкентском городском обществе социальной взаимопомощи инвалидов "Мехрибонлик" многолюдно. Вот в одной из комнат женщины и девушки, весело приветствуя друг друга, с нетерпением поглядывают на объемные пакеты, которые привезли с собой.

В них - пряжа и заготовки. Кто-то принес готовые изделия, и их с интересом рассматривают остальные. Свитера, туники, безрукавки, шапки и береты, накидки, крошечные пинетки... Всем тонкостям кропотливого дела мастериц научили на курсах вязания.

В другой комнате идут занятия по английскому языку. Эта группа не прекращает пополняться. Чему несказанно рад преподаватель Денис Слесаренко. Своими знаниями и энтузиазмом он быстро заслужил уважение слушателей, хотя некоторые вдове старше него.

Английский язык необходим всем, - говорит Денис. - Теперь его изучают даже в детских садах. Некоторые из моих подопечных открыли его для себя впервые, а кто-то владеет им на неплохом уровне. Поэтому помимо общего плана разработал индивидуальную программу для каждого. На занятиях используем раздаточные материалы. С литературой помогают спонсоры и общественные организации.

Ташкентское городское общество социальной взаимопомощи инвалидов "Мехрибонлик" объединяет свыше тысячи человек. Работают десять районных отделений. Обучение профессиональным навыкам, трудо-

устройство, правовые консультации - лишь некоторые направления, по которым работает организация.

В 2012 году мы получили грант Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества, - рассказывает председатель общества Район Шодиевна Нурмухамедова. - На эти средства и открыли учебный центр. Инвалиды в течение года посещали кружки компьютерной грамотности, кройки и шитья, вязания и вышивания бисером. В ближайшее время возобновит работу кружок компьютерной грамотности. Об этом попросили наши активисты. Появятся также курсы русского языка. Поначалу количество учащихся не достигало и тридцати человек. Сейчас их вдвое больше.

Главная цель - научить людей с ограниченными возможностями быть максимально самостоятельными. Общество наладило сотрудничество со многими организациями. Городское и юнэскабское отделения ежемесячно устраивают несколько человек на учебу в Национальную ассоциацию бухгалтеров и аудиторов.

Совместно со столичными службами такси запущена программа "Социальные такси". Адресная поддержка предназначена тем слушателям курсов, кому сложно самостоятельно передвигаться. Каждые выходные компании предоставляют несколько машин, которые привозят, а затем развозят людей по домам. Со спонсорами реализуется и другой добрый проект - "Хашар". В его рамках члены общества получают помощь в покупке строитель-



ных материалов для ремонта. Если хозяйину трудно самому провести строительные работы, ему помогут и с этим.

Общество заботится и о досуге своих подопечных. Организованы поездки в зоны отдыха. Для людей с ограниченными возможностями проходят благотворительные праздничные концерты, адресно вручаются потребительские корзины от спонсоров. Проявляют инициативу и сами члены организации. В прошлом году девушки провели конкурс "Суперкелчинчак", продемонстрировав кулинарные навыки и знание традиций.

А недавно к Ташкентскому городскому об-

ществу социальной взаимопомощи инвалидов "Мехрибонлик" обратилась Национальная паралимпийская ассоциация с предложением сформировать сидячую команду по волейболу. Мужской состав по этому виду спорта у нас есть, - говорит Район Шодиевна, - теперь дело за женской. Думаю, команду соберем. Девушки у нас активные, помимо традиционных женских увлечений занимаются такими, казалось бы, неженскими видами спорта, как армрестлинг и тяжелая атлетика.

Елена Довгалюк. Фото Рашида Галиева.

На линии огня

Черта характера

"Годы пролетают незаметно, если занят любимым делом", - убежден командир отделения военизированной части пожарной безопасности №5 Мирабадского района города Ташкента Акмаль Абдуразаков, награжденный указом главы государства в преддверии Дня защитников Родины медалью "Жасорат".

Его смена начинается с приема пожарных машин, автотестов и других необходимых инструментов, которые передают огнеборцы, завершившие свое дежурство. Все это необходимо подготовить для предстоящей работы. Когда поступает тревожный звонок, есть всего одна минута, чтобы экипироваться и двинуться в путь, десять минут - чтобы добраться по нужному адресу. Бригада Акмаля Бахрамовича напоминает отлаженный механизм, каждая деталь которого исправно выполняет свою функцию. Ребята научились понимать друг друга без слов. В его небольшом коллективе все дружно, готовые прийти друг другу на выручку. Это очень важно в работе огнеборца.



И только потом проводится ликвидация возгорания. С командой прибыв на место по вызову, увидели густые клубы дыма в одном из окон высотки, - вспоминает Абдуразаков. - Но из квартиры не было слышно призывов о помощи. Пожилая женщина просто потеряла сознание, надышавшись ядовитым дымом. Пострадавшую

спасли и потушили пламя. Позже установили, что очагом возгорания послужил казан с маслом, который она оставила на зажженной газовой плите.

Составляющие успеха людей этой профессии - не только человеческие качества, но и отличная физическая форма, постоянное совершенствование знаний. Поэтому регулярно проводятся учения, на которых отработывается тактика борьбы с возгораниями в различных условиях. Такие мероприятия становятся и отличной площадкой для обмена опытом. В этом плане Абдуразакову повезло вдвойне. Двое из трех его братьев также стали пожарными. Так что тем для разговоров во время семейных встреч более чем достаточно.

Но самой обсуждаемой новостью в семье стало награждение Акмаля Бахрамовича медалью "Жасорат". О радостном событии сообщил руководитель, затем позвонил младший брат. Поздравил супруга и дети. Для сына, который планирует в скором времени поступить в Высшую техническую школу пожарной безопасности при МВД Республики Узбекистан, отец - пример того, каким должен быть профессионал. Цель спасти жизни людей поставила себе и дочь, окончившая медицинский колледж и работающая в поликлинике. Так что можно с уверенностью сказать, что выбор ответственных профессий - семейная черта Абдуразаковых.

Дурдона Исмаилова. Регина Мавлютова. Фото Рашида Галиева.

Туризм

На международной ярмарке

Под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране последовательно развивается инфраструктура туризма.

Туристический потенциал нашей страны в очередной раз был продемонстрирован на международной туристической ярмарке "FITUR-2014", прошедшей в Мадриде 22-26 января текущего года.

Эта ярмарка является одной из крупнейших международных туристических выставок мира, в этот раз в ней приняли участие около 10 тысяч туристических фирм и компаний, специалистов сферы из 165 стран. Ярмарку посетили более 200 тысяч человек.

Узбекистан вот уже несколько лет принимает участие в этой международной туристической ярмарке. В этом году нашу страну на ней представляли работники Национальной компании "Узбектуризм", Национальной авиакомпании "Узбекистон хаво йуллари", Государственной акционерной железнодорожной компании "Узбекистон темир йуллари", ряда туристических фирм и компаний нашей страны.

Вниманию участников выставки были представлены альбомы, буклеты и брошюры, рассказывающие о достопримечательностях, исторических и архитектурных памятниках таких древних городов, как Ташкент, Самарканд, Бухара, Шахрисабз и Хива.

Национальный стенд Узбекистана, оформленный видами неповторимой

природы, фотоматериалами об уникальных исторических памятниках нашей Родины, национальными тканями, вызвал большой интерес у посетителей. Им понравились узбекские национальные блюда и сладости.

Как сообщают из Национальной компании "Узбектуризм", члены делегации Узбекистана провели в Мадриде встречи с руководителями ряда международных организаций. В частности, председатель Национальной компании "Узбектуризм" Фаррух Ризаев встретился с Генеральным секретарем Всемирной организации туризма Талемом Рифан. В ходе диалога обсуждались вопросы дальнейшего расширения сотрудничества, реализации совместных проектов, проведения в октябре нынешнего года 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО в Самарканде.

Участие представителей Узбекистана в этой ярмарке будет способствовать дальнейшей пропаганде туристического потенциала нашей страны, развитию международного сотрудничества в этой области, ознакомлению с новостями и изменениями на мировом туристическом рынке, дальнейшему увеличению потока иностранных туристов в Узбекистан.

И. Умарова. Корр. Уз.

Книжная полка

Издательско-полиграфический творческий дом "Узбекистон" предоставил читателям самых разных возрастов возможность окунуться в мир ярких образов и интересных переплетений сюжетных линий. Каждая из них позволит адресатам художественных произведений глубже заглянуть в себя и через творчество авторов по-новому увидеть привычный мир

Зеркало души

Уткир Хашимов - автор более 70 книг, некоторые из них переведены на разные языки мира. Также он занимался переводом на узбекский язык многих произведений зарубежных писателей. За выдающиеся заслуги в первые годы независимости его удостоили звания народного писателя Узбекистана.

Читатели вновь могут увидеть его истории на страницах недавно опубликованного на узбекском языке сборника "Повести о любви", который как зеркало отражает душу простого человека, его чувства и переживания. В четырех повестях и восьми рассказах говорится о торжестве искреннего и настоящего чувства - любви, которой не страшны никакие преграды. Произведения особенно близки жителям нашей страны, так как отражают многие национальные ценности.

Сквозь века

Литература воспитывает человека, формирует его представление о мире. Этой цели служат писатели и поэты, чьи стихотворения, повести и рассказы вошли в недавно опубликованную серию "Классики мировой литературы". Имена авторов известны далеко за пределами их Родины, а их слова сквозь века все так же актуальны и находят отклик в сердцах читателей.

Всего в серию вошло более 20 книг разных авторов. Есть в ней поэтический сборник Джалаледин Руми, который стал итогом кропотливого труда переводчиков. Ведь, переводя с одного языка на другой, нужно не только передать смысл, но и ту атмосферу, которая окутывает читателей. До наших дней дошло 1994 произведения Руми в жанре рубаи, из них 1002 вошли в этот сборник. Идеи автора выражены так, чтобы увлечь читателя, заставить задуматься над многими вещами. В четверостишиях переплетается множество смыслов, а их отголоски звучат еще долго.

В сборник Мирзо Голиба "Цветы жизни" включены его газели и рубаи. Первые свои труды поэт публиковал на урду, более поздние работы выходили на хинди, однако мелодия повествования автора оставалась вне языковых границ. Ее звучание можно услышать и сегодня, прочитав сборник, в котором нашли поэтическое воплощение стихотворения на вечные темы. Автор разговаривает с читателями, проводит их по тем дорогам идей и размышлений, по которым ходил сам.

Имя другого представителя этой серии - Расула Гамзатова - можно услышать в разных частях земного шара, его любят и читают. Опубликованный сборник "Караван жизни" включил его поэтические произведения разных лет, в которых нашли свое отражение самые разные темы - любовь к краю, языку, народу. Трогательной нотой звучит в одном из стихотворений обращение поэта к матери. Ее он благодарит за важные ценности, которые впитал еще в детстве - уважение к старшим и патриотизм. Их он пронес через всю жизнь. Созданные автором поэтические картины горных пейзажей и удивительных образов людей не оставляют читателей равнодушными.

Лабиринты древности

Еще одна из выпущенных книг - "Древнегреческие мифы и легенды" - объединит читателей разных возрастов. В ней есть все - от сказочных историй до путешествий, поражающих своей реалистичностью.

Как только открывается обложка, создается ощущение, будто этот объемный труд замирает в воздухе, парит в невесомости - настолько увлекает чтение. Известные всем герои неожиданно оказываются неизвестными, и есть возможность узнать о них немного больше. Зевс, Гера, Прометей, Деметра - эти и многие другие персонажи пройдут с читателем через лабиринты древних сказаний. В книге раскрываются многие неизвестные ранее стороны мифических героев, в чем заслуга автора, который, рискуя, решил отправиться в путешествие вглубь столетий, куда приглашает и своих читателей.

Юлианна Мороз.

Реклама

ИПОТЕКА BANK

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ ИПОТЕЧНЫЙ БАНК «ИПОТЕКА-БАНК»

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО ЗАПРОСА ПРЕДЛОЖЕНИЙ НА ПОСТАВКУ СЧЕТЧИКОВ БАНКНОТ.

Подробную информацию о предмете предстоящей закупки можно получить на веб-сайте Ипотека-банка.

Коммерческие предложения принимаются до 18.00 5 февраля 2014 года.

Прием коммерческих предложений осуществляется по адресу: 100000, г.Ташкент, проспект Мустакиллик, 17.

Контактный телефон (371) 150-26-66.

Реклама В «ПВ» КОМН. 444

Залог вашего УСПЕХА!

UNFPA, Фонд ООН в области народонаселения приглашает к участию в торгах:

автомобиль Hyundai Sonata: руль - левосторонний; цвет - белый; тип кузова - седан; пятиместный; пятидверный; ручная коробка передач; пробег - 36 тыс. км.; объем двигателя - 2 литра; год выпуска - 2006; состояние - отличное; опции - люкс (полный пакет).

Автомобиль подлежит таможенному оформлению. Начальная цена - 5871 доллар США.

Предложение должно быть предоставлено до 17.00 (время ташкентское) 12 февраля 2014 года на специальном бланке "UNFPA BID FORM" (форму бланка можно скачать на <http://unfpa.uz/upload/bidform.pdf>), в запечатанном конверте по адресу: UNFPA, 100090, г. Ташкент, ул. М. Таробий, 14, вниманию Нехориной Татьяны, с пометкой на конверте "Заявка на "Hyundai Sonata".

Победитель торгов будет определен на основании максимальной предложенной стоимости авто.

Победитель торгов должен будет уплатить все положенные платежи, связанные с покупкой и таможенным оформлением автомобиля. Автомобиль будет передан покупателю после получения оплаты. Осмотреть автомобиль можно по 11 февраля 2014 года по указанному выше адресу.

Контактные телефоны: (+998 71) 120-68-99, 281-58-81(83).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 29-30 января

По территории республики - переменная облачность, 29 января в отдельных районах возможен небольшой дождь, по северу осадки (дождь, снег). 30 января по Узбекистану осадки (дождь, снег). Местами туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек., местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура 29 января ночью - 0-5 мороза, днем 2-7 тепла, 30 января

ми возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 0-5 тепла, днем 29 января - 10-15 тепла, 30 января - 3-8 тепла; по северу 30 января ночью - 8-13 мороза, днем - 0-5 мороза.

По горным районам республики - переменная облачность, 29 января в отдельных районах осадки, 30 января временами снег. Лавиноопасно. Местами туман. Ветер восточный, с переходом на западный, 7-12 м/сек., местами возможно усиление до 15-20 м/сек. Температура 29 января ночью - 0-5 мороза, днем 2-7 тепла, 30 января

понижение ночью до 23-28 мороза, днем - до 15-20 мороза.

В Ташкенте 29 января - переменная облачность, к вечеру возможен небольшой дождь. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью - 3-5 тепла, днем - 13-15 тепла. 30 января - переменная облачность, временами дождь, к вечеру возможен переход в снег. Ветер западный, 5-10 м/сек., возможно усиление до 12-17 м/сек. Температура ночью и днем - 6-8 тепла, к вечеру с понижением до - 2-4 тепла.

Узгидромет.

КАПИТАЛБАНК Прочная основа ВЫСОКИХ ДОСТИЖЕНИЙ

Объединяя цели, мы достигаем успеха

За годы независимости в нашей стране создана современная банковская система, которая вносит весомый вклад в осуществление социально-экономических реформ. В 2001 году в нее вошел и Капиталбанк. За это время небольшое поначалу частное коммерческое финансовое учреждение, постоянно развиваясь и совершенствуясь, преодолело огромную дистанцию. Сегодня открытый акционерно-коммерческий "Капиталбанк" входит в число ключевых игроков на финансовом рынке, выделяясь высоким профессионализмом и качеством предоставляемых услуг.

Стратегический план банка основывается на стремлении заслужить доверие клиентов, наращивать активы, все глубже продвигаться в регионы страны за счет расширения филиальной сети, стать лидером в конечном итоге. поэтапное решение этих задач уже сегодня дает заметные результаты. Держа руку на пульсе времени, банк активно внедряет новейшие разработки и информационные технологии, ведет постоянную работу по повышению квалификации своих сотрудников. Ему присущ командный дух, умение оперативно и чутко откликаться на запросы клиентов. Именно поэтому он становится для них своего рода универсальным финансовым "супермаркетом", действующим как хорошо отлаженный механизм, и это находит признание как на внутреннем рынке, так и на внешнем. Укрепляя свое членство в отечественных и международных финансовых и банковских организациях, Капиталбанк наладил партнерские связи с крупнейшими банками республики, государствами Европы, Азии и СНГ, включая авторитетные Commerzbank AG (Германия), RZB AG (Австрия), Банк ВТБ и Сбербанк (Россия), Shinhan Bank (Южная Корея) и другие.

Ведется планомерная работа по расширению и укреплению ресурсной и клиентской баз, увеличению кредитного портфеля банка. Из года в год ширится спектр предоставляемых услуг, для клиентов и партнеров создается максимум возможных удобств. Проводятся различные

конкурсы и акции. Ресурсы банка позволяют направлять значительные кредиты на решение различных вопросов - приобретение сырья или готовой продукции, промышленного оборудования, пополнение оборотных средств предприятия, а также другие цели. Высокий авторитет банка подкрепляется его регулярным участием в крупных профильных мероприятиях - ярмарках, выставках, конференциях. Например, в прошлом году банк выступил в качестве активного участника VI Ташкентского международного инвестиционно-финансового форума, проведенного информационно-рейтинговым агентством "SAIPRO" при поддержке Центрального банка, Министерства финансов, Торгово-промышленной палаты, Ассоциации банков Республики Узбекистан и других организаций.

В апреле 2013 года в выставочном комплексе "Узкургазмасавдо" прошла VI ежегодная национальная выставка банковских услуг, технологий и оборудования "BankExpo-2013", организованная Центральным банком в партнерстве с комитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам, по вопросам информации и коммуникационных технологий, Ассоциацией предприятий и организаций информационных технологий, а также Германским обществом по



международному сотрудничеству (GIZ). BankExpo дает возможность дополнительного общения с потенциальными клиентами банка, а также возможность продемонстрировать свои достижения в линейке финансовых услуг и новых технологий.

ОАКБ "Капиталбанк" предоставляет исчерпывающую информацию о

своих достижениях, продуктах и перспективах развития банка.

В октябре 2013 года банк также участвовал в 7-й Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже в Узэкспоцентре, где специалисты Капиталбанка консультировали участников и посетителей по вопросам финансирования и различным услугам.

Привлекательно и выгодно

Одна из важных составляющих деятельности Капиталбанка - открытие сберегательных касс и мини-банков по приему коммунальных и иных платежей от населения. В частности, Нукусским филиалом банка открыто шесть таких касс, где для удобства населения установлен гибкий график работы, отдельные кассы функционируют без перерывов на обед и в выходные дни.

В целях оптимизации работы сотрудников кассы, сокращения времени обслуживания абонентов, создания им благоприятных условий разработана и внедрена специальная компьютерная программа, которая позволяет полностью исключить несанкционированный доступ в базу данных. Исходные данные этой программы полностью совместимы с программой коммунальных служб, что экономит время их сотрудников на повторный ввод в базу данных, тогда как реестры других банков необходимо вручную вводить заново.

За период функционирования сберегательных касс ими принято более 750 тысяч платежей, причем от абонентов не поступило ни одной жалобы по поводу качества обслуживания или не поступления средств на их лицевые счета.

Чтобы заинтересовать население в своевременной оплате коммунальных услуг, задумана и воплощена идея проведения поощрительной акции "Коммунальные платежи с Капиталбанком", с розыгрышем ценных призов и подарков. Акция про-

водится уже третий год на базе Нукусского филиала ОАКБ "Капиталбанк", розыгрыши приурочены к празднику Наурыз, Дню независимости и Новому году. Следует отметить, что данная акция не имеет аналогов во всей республике. За период ее проведения в 2011-2013 годах разыграно 60 ценных призов (спортивный велосипед, микроволновая печь, пылесосы, электромаслобойка, DVD-плееры, соковыжималки, утюги и др.) и более 250 ценных подарков. По итогам каждого розыгрыша в местных средствах массовой информации объявляются победители.

Если в 2011 году банком принято 6 млрд 25 млн сумов коммунальных платежей, то благодаря проведенной акции, усиливающей заинтересованность населения в оплате коммунальных услуг, в 2012-2013 годах принято уже 16 млрд 816 млн сумов. Как видно, Капиталбанк проводит большую работу по выполнению требований правительства по своевременности коммунальных платежей.

В награду - путевка на Олимпийские игры

В головном офисе ОАКБ "Капиталбанк" состоялось торжественное награждение победителей акции "VISA SOCHI-2014".

Банк участвовал в олимпийской кампании "SOCHI-2014" и ему было предоставлено эксклюзивное право на проведение в Республике Узбекистан акции "Вперед к победам с VISA". Согласно всем рекламным материалам, макетам и разрешениям, при поддержке кампании VISA, являющейся всемирным олимпийским партнером, проходила через Международный олимпийский комитет.

С 1 ноября по 10 декабря акция успешно была проведена в городских и региональных филиалах и мини-банках ОАКБ "Капиталбанк". Победителями

акции стали клиенты-держатели карт, расплатившиеся картами VISA, эмитированными ОАКБ "Капиталбанк", чьи транзакции за период акции в сумме набрали наивысший показатель в денежном эквиваленте.

Победитель акции стал обладателем поездки на двоих на Зимние Олимпийские игры в Сочи, двум победителям вручены дополнительные призы - LCD телевизор и сотовый телефон. Кроме того им были вручены дипломы и памятные подарки от банка.

Также напоминаем вам о том, что оплата товаров и услуг карточками VISA от Капиталбанка может не только принести вам личное удовольствие и сэкономить время, но и поможет осуществить ваши мечты!

Платите картой Visa и получите возможность выиграть поездку на Зимние Олимпийские игры 2014 года в Сочи благодаря Visa!

ВПЕРЕД К ПОБЕДАМ С VISA!

KAPITALBANK VISA sochi.ru

С превышением прогнозов

Из года в год растет кредитный портфель Капиталбанка, активно содействующего реализации важнейших социально-экономических задач, стоящих перед республикой. По сравнению с началом года кредитный портфель (брутто) увеличился на 100,7 млрд сумов.

Кредитный портфель по розничным кредитам составил 38,2 млрд, по корпоративным кредитам - 290,9 млрд сумов.

Объем кредитования за 2013 год достиг 353,26 млрд сумов по розничному кредитованию - 21,85 млрд, по корпоративному кредитованию - 331,41 млрд сумов.

В том числе по отраслям экономики (в млрд сумов):

- промышленность - 129,14;
- торговля и общественное питание - 66,52;
- строительство - 4,49;
- транспорт и связь - 7,34;
- сельское хозяйство - 12,86;
- бытовые и коммунальные услуги - 1,44;
- прочие отрасли - 109,59.

При этом объем кредитования структур малого бизнеса за прошлый год составил 228,6 млрд сумов, прогнозный показатель выполнен на 120 процентов.

Кредиты, выданные женщинам-предпринимателям, при прогнозе 36 млрд составили 54,6 млрд сумов. За счет этих проектов вновь созданные новые рабочие места составили 191 единицу.

При прогнозе 16 млрд сумов объем выделенных микрокредитов и микролизингов составил 27,2 млрд, а общий объем выделенных инвест-

ционных кредитов и лизинга - 93,3 млрд при прогнозе 91 млрд сумов.

В 2013 году на развитие сферы услуг и сервиса выделено 33,8 млрд сумов кредитов, прогноз в 26 млрд перевыполнен на 130 процентов.

В рамках выполнения постановлений Президента страны по вопросам развития продовольственных и непродовольственных товаров выделено кредитов соответственно 29,1 млрд при прогнозе 21 млрд и 44,1 млрд при прогнозе 30 млрд сумов.

Потребительские кредиты молодым семьям составили более 706,8 млн сумов.

В 2013 году молодым семьям предоставлено 2,4 млрд сумов ипотечных кредитов.

Выделено почти 1,7 млрд сумов кредитов 76-ти выпускникам колледжей установленный прогноз перевыполнен на 195 процентов.

В рамках Года благополучия и процветания на развитие семейного предпринимательства и ремесленнической деятельности выдано 1,42 млрд сумов - 180 процентов к плану.

Прогноз по предоставлению микрокредитов молодым семьям на 2013 год (800 млн) реализован с показателем в 1,24 млрд сумов.

По всем выделенным кредитам создано более 900 новых рабочих мест, из них 590 единиц - по субъектам малого бизнеса.

В стремлении поднять еще выше планку качества предоставляемых услуг ОАКБ "Капиталбанк" в сентябре прошлого года запустил первый круглосуточный банкомат, что с признательностью воспринято многочисленными владельцами пластиковых карт VISA. Об этом свидетельствуют отклики как наших граждан, так и иностранцев.

Банкоматы функционируют круглосуточно по системе 24/7 и в этом их явное преимущество. Теперь не нужно стоять в долгой очереди или специально выделять время в своем графике, чтобы посетить банк в рабочие часы. Клиент может снять деньги, воспользоваться информационными услугами, сменить ПИН-код своей карты в любое удобное для него время (будь то праздничный или выходной день либо глубокая ночь). При этом клиенту достаточно иметь при себе пластиковую карту и знать ПИН-код.

По статистике с начала запуска банкоматов 65 процентов клиентов являются обладателями пластиковых карт VISA иностранных банков, а треть клиентов пользуется услугами банкоматов самообслуживания в нерабочее время. Это свидетельствует о том, что круглосуточные банкоматы ОАКБ "Капиталбанк" являются отличным средством получения наличных денежных средств для граждан иностранных государств и населения страны в любое удобное для них время.

Банкоматы находятся в легкодоступных местах, при этом хорошо охраняются и отслеживаются по-

Круглосуточно и никаких очередей

средством камер видеонаблюдения. В темное время суток клиент издалека может увидеть банкомат благодаря световым баннерам. Яркое освещение вокруг банкомата обеспечит хорошую видимость и безопасность клиенту во время проведения транзакции.

Банкоматы Капиталбанка работают быстро, не создавая очередей. Как правило, на операции снятия наличных денежных средств, получения информации о состоянии счета, просмотра последних платежей по карте, а также смены ПИН-кода клиент затрачивает не более двух минут. Такая скорость работы стала возможной благодаря специально созданному интерактивному меню. Графические указатели меню позволяют легко сориентировать клиента и предоставить ему необходимые услуги.

Клиенту достаточно вставить свою карту VISA в банкомат, выбрать один из трех языков обслуживания (узбекский, английский, русский), затем ввести свой ПИН-код. После ввода ПИН-кода банкомат предложит выбор из нескольких операций. Для клиентов - обладателей пластиковых карт ОАКБ "Капиталбанк" банкомат предложит выбор из четырех операций:

1. Получение наличных.
2. Проверка баланса.
3. Информация о последних транзакциях.
4. Смена ПИН-кода.

Для клиентов других банков Узбекистана и мира банкомат предложит выбор только из первых двух функций.

Функция "Получение наличных" представляет собой выдачу наличных средств в иностранной валюте по запросу клиента. Наличные средства выдаются кли-

енту одной пачкой, предварительно пересчитанной банкоматом. Количество запросов на снятие наличных денег и размер снятия денежных средств банком не ограничиваются. При этом клиент оповещается о размере комиссии, взимаемой за снятие наличных средств. Клиент вправе отказаться, если условия обслуживания его не удовлетворяют. Снятие наличных по пластиковой карте VISA своего банка и других банков осуществляется согласно утвержденным тарифам ОАКБ "Капиталбанк".

Функция "Проверка баланса" очень удобна тем клиентам, чьи банки не предоставляют услугу интернет-банкинга или SMS-информирования, либо иностранным клиентам для проверки баланса карт.

Функция "Информация о последних транзакциях" состоит из разновидности выписок из счета клиента и операций по его конкретной карте. Клиент может увидеть последние операции, проведенные по своей карте, проверить суммы операций, а также увидеть наименование организации, по терминалу которой клиент обслуживался. Данная функция доступна только владельцам пластиковых карт VISA, эмитированных Капиталбанком.



Также предоставляется расширенная функция для владельцев карт, эмитированных ОАКБ "Капиталбанк". Теперь клиент может беспрепятственно менять ПИН-код своей карты по собственному выбору. По итогам всех операций клиент получает чек, в котором указывается наименование банка, номер банкомата, время проведения операции и маскированный номер карты клиента. На сегодняшний день банк установил 10 круглосуточных банкоматов в Ташкенте, Самарканде, Бухаре, Фергане и Коканде.

Пресс-служба ОАКБ "Капиталбанк".

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан.

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор А.С. Усманов. Дежурный редактор - Г.Лю. Корректор - И.Ярулина. Дежурный - О.Малосбирова. Оператор ЭВМ - О.Очилов.

Индекс 178. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 32302 экз. Заказ Г-146. Итого по Уа: 01.50 Время подписи: 02.30